

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 18 (6557)

ВТОРНИК, 10 ФЕВРАЛЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

ЗАКОН О ТВОЕМ ПРЕДПРИЯТИИ

На январском Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев, докладывая о путях углубления социалистического демократизма и развития самоуправления народа, подчеркнул: «Сама жизнь поставила на повестку дня необходимость разработки такого фундаментального правового акта, как Закон о государственном предприятии... Этот закон призван коренным образом изменить условия и методы хозяйствования в основном звене экономики, закрепить в деятельности предприятий сочетание планового начала и полного хозрасчета, самостоятельности и ответственности, узаконить новые формы самоуправления, рожденные творчеством масс».

И вот проект Закона вынесен на всенародное обсуждение. Полным текстом он опубликован в воскресенье в центральных газетах. Режевляне начали знакомиться с документом огромной важности.

Прежде всего, проект отмечает, что государственное предприятие является основным звеном единого народнохозяйственного комплекса. Отмечена главная задача—это всемерное удовлетворение общественных потребностей народного хозяйства и граждан в его продукции, работах и услугах с высокими потребительскими свойствами и качеством при минимальных затратах, увеличения вклада в ускорение социально-экономического развития страны и обеспечение на этой основе роста благосостояния своего коллектива.

Не все наши предприятия еще решают эту задачу. В проекте указывается, что полное и своевременное удовлетворение требований потребителя — высший смысл и норма деятельности каждого трудового коллектива, а что у нас получилось в январе? Швейники свои договорные обязательства по поставкам не выполнили на четыре с лишним процента, быстринские поставщики — более чем на девять. Не справился с этим важным показателем, начав работать в новых условиях хозяйствования, механический завод.

Для осуществления своей главной задачи предприятие обеспечивает развитие и повышение эффективности производства, его интенсификацию, увеличение прибыли. XXVII съезд КПСС, а сегодня и проект Закона о государственном предприятии (объединении) подчеркивают, что делается это на основе ускорения, использования научно-технических достижений, роста производительности труда и ресурсосбережения. В прошлом году в большинстве коллективов города и района сумели доказать, что резервы для роста имеются большие. Но, видимо, успокоившись, некоторые предприятия свои позиции растеряли. В УПП ВОС январский план по производительности труда выполнен только на 75,9 процента, в леспромхозе «Свердловскоблстрой» — на 84,6. Даже коллектив завода «Реммелиормаш», который по итогам прошлого года отмечен городским Красным знаменем, план по производительности выполнил только на 95 процентов.

Есть минусы и по реализации, и по другим технико-экономическим показателям.

Сегодня, когда мы начинаем обсуждение проекта нового Закона СССР, надо использовать момент, чтобы внимательно разобраться с упущениями, резервами. Как отмечается в нем — на предприятии партийная организация направляет работу всего коллектива, организуя его самоуправление, поэтому, коммунистам надо занять активную позицию. И чтобы выйти на новые высоты развития экономики. И чтобы каждый трудящийся принял участие в обсуждении вопросов хозрасчетных доходов коллектива, выборности руководящих кадров, создания советов в трудовых коллективах, хорошо знал производственную и социальную деятельность предприятия.

«Центральное звено перестройки — трудовые коллективы», — отметил январский Пленум ЦК. Здесь решаются вопросы ускорения.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Режевской горисполком доводит до сведения депутатов городского Совета, что 14 февраля проводится «День депутата»:

10 — 10.45 час. — прием депутатов руководителями горисполкома, его отделов и управлений по вопросам депутатской деятельности (в здании горисполкома);

11 — 13 час. — лекции (в здании горкома КПСС);

14 — 16 час. — заседания постоянных комиссий городского Совета (в здании горисполкома).

В субботу, 7 февраля, состоялось совещание партийно-хозяйственного актива по вопросам охраны труда и техники безопасности. В его работе приняли участие секретари горкома КПСС, заведующие отделами, работники горисполкома, городского отдела внутренних дел, руководители, главные инженеры, инженеры по технике безопасности, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов промышленных предприятий, строительных и других организаций, совхозов района.

С докладом о состоянии

В ГОРКОМЕ КПСС

дел по данным вопросам выступил второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Мышкин. О имеющихся проблемах рассказали начальник ГОВД П. Ф. Старков, главный врач центральной районной больницы И. В. Белоусов, начальник госспожнадзора Г. И. Чепургов, главный инженер РАПО Г. М. Антонов, начальник ПАТО И. Ю. Осипов, заместитель прокурора города А. И. Неустров.

С заключительным словом выступил первый сек-

ретарь ГК КПСС Е. М. Серков. Он отметил, что забота о здоровье людей, охраны их труда и техника безопасности — главная партийная забота. Поэтому повсюду требуется следовать этому принципу. Улучшать условия труда и быта в промышленности, строительстве, на фермах. Безукоснительно выполнять все противопожарные мероприятия и обеспечивать охрану труда на всех участках производства.



После службы в армии пришел Леонид Третьяков на информационно-вычислительную станцию, где начал учиться профессии механика по обслуживанию вычислительных машин. И вот уже 10 лет он трудится на своем поприще,

только теперь уже старшим механиком. У него есть и ученики. Товарищи по работе видят в нем надежного товарища и хорошего специалиста, его избрали председателем местного комитета.

Фото А. ШАНГИНА.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ ТМ-2»

В соответствии с программой исследования космического пространства 6 февраля 1987 года в 0 часов 38 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз ТМ-2», пилотируемого эки-

пажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Романенко Юрия Викторовича и бортинженера Лавейкина Александра Ивановича.

Стыковка на орбите

8 февраля 1987 года в 2 часа 28 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз ТМ-2» с орбитальным комплексом «Мир» — «Прогресс-27». После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Юрий Романенко и Александр Лавейкин перешли в помещение станции.

Орбитальная научная станция «Мир» функционирует в околоземном космичес-

ком пространстве с 20 февраля 1986 года. Экипажем первой экспедиции — Леонидом Кизимом и Владимиром Соловьевым были проведены всесторонние испытания элементов конструкции, отладка и настройка аппаратуры, дооснащение станции приборами и оборудованием.

На новом этапе эксплуатации станции «Мир» предусматривается соз-

дание постоянно действующего орбитального пилотируемого комплекса со специализированными модулями научного и народнохозяйственного назначения.

По данным телеметрической информации, бортовые системы пилотируемого комплекса «Мир», включающие базовый блок и корабль «Союз ТМ-2» и «Прогресс-27», функционируют нормально.

СЕГОДНЯ—

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

О проблемах здравоохранения в нашем городе пойдет речь в очередной «Прямой линии», проводимой редакцией газеты. На ваши вопросы ответит главный врач центральной районной больницы Иван Васильевич Белоусов. Просьба ко всем желающим задать вопрос о медицинском обслуживании города и района, прежде чем начать разговор, представьтесь: фамилия, имя, отчество, место работы. «Прямая линия» будет работать 10 февраля с 10 часов утра до 13 часов дня по телефону 2-11-85.

Если вы не сможете позвонить в указанное время или у вас есть вопросы по организации «прямой линии» звоните по телефонам 2-15-85, 2-12-96.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ЗАСЕДАНИЕ РАПО

состоялось в четверг. На нем рассмотрено несколько вопросов. Так, всесторонне был обсужден вопрос «О ходе выполнения хозрасчетных заданий подразделениями совхозов района». Не менее остро стоял вопрос о мероприятиях по повышению пожарной безопасности и охраны труда в совхозах.

Кроме того, были рассмотрены отдельные вопросы по охране здоровья животноводов и об организации продажи бензина сельскому населению в совхозах «Глинский» и «Клеванинский».

«ОТЛИЧНАЯ РАБОТА»

— такую оценку дал коллективу Октябрьской фермы главный зоотехник совхоза им. Ворошилова В. А. Мальцев. Коллектив заслужил похвал за дни работы в эстафету ударных дел в животноводстве. Прилагая старания, мастерство, желание достичь успеха и поставив цель поднять надой с 6,7 кг. до 8, коллектив не только добился намеченной цели, но и превзошел ее — эстафету передает с результатом 9 килограммов молока от коровы. Прибавка составила 2,3 килограмма.

ИНОЙ РЕЗУЛЬТАТ

в дни эстафеты у коллектива Ленева свинофермы совхоза им. Чапаева. Здесь за январские ударные дни получен среднесуточный привес каждого животного по 234 грамма. Этот коллектив способен на большее. В дни эстафеты здесь получали вдвое большие привесы, зато на последнем ее этапе позиции сдали. «Вся беда, — по мнению главного зоотехника РАПО З. М. Шакирова, — в плохой организации труда руководства совхоза им. Чапаева и главных специалистов хозяйства».

В КОМИССИЯХ

ГОРСОВЕТА

ПРЕДУПРЕДИТЬ

«ЧП» НА ДОРОГАХ

Состоялось заседание городской комиссии по безопасности дорожного движения. Вопрос обсуждался с приглашением представителей предприятий, организаций, ответственных за очистку и содержание в проезжем состоянии участков дорог, улиц в зимний период. Заседание вел председатель комиссии заместитель председателя исполкома городского Совета В. И. Лебедев.

Комиссия отметила неудовлетворительное состояние дорог автобусных маршрутов на ряде участков, закреплённых за механическим заводом. К ним относятся улица Спортивная, где нет пешеходных дорожек, люди идут по проезжей части. Площадки автобусных остановок по Спортивной, Ленина своевременно не очищаются, что создаёт опасность для пассажиров. Серьёзные претензии предъявлены администрации комбината коммунальных предприятий. Улицы Советская, Зеленая и другие, закреплённые за ККП, зачастую находятся в неудовлетворительном состоянии. По улице Зеленой до сих пор нет двухстороннего пешеходного перехода через речку Талица.

Не лучше обстоят дела по содержанию дорог в пос. Быстринский. Не очищены от снега улицы Черняховского, Кошевого, Трутары. Это затрудняет подход к домам жильцов, машин. Создаются опасности для жизни пешеходов, что вызывает законные возмущения трудящихся. Не проявляют особой заботы о рабочем поселке за железнодорожной линией леспромхоз треста «Свердловскблстрой», снегоочистительные машины здесь бывают не регулярно.

Комиссия, заслушав ответственных лиц за порядок на своих участках, потребовала устранить отмеченные недостатки в недельный срок. Контроль за исполнением возложен на работников ГАИ.

Серьёзные претензии предъявила комиссия к руководству механического завода. До сих пор не выдано решение о переносе въезда для грузового транспорта на территорию завода, который находится рядом с проходной. Это создаёт большую опасность для пешеходов и дорожного движения вообще. Комиссия обязала администрацию завода решить этот вопрос в ближайшее время.

Рассмотрена также возможность строительства объездной дороги для грузового транспорта по границе Кочнев.

На заседании комиссии с информацией «Об итогах безопасности движения транспортных средств на дорогах района за 1986 год» выступил старший инспектор ГАИ Н. И. Калинин.

Были рассмотрены также мероприятия по улучшению работы пассажирского транспорта, предложенные начальником автотранспортного объединения И. Ю. Осиповым, разработанные на основании предложенной трудящимися по «горячему телефону» читатель-

Перелистываю страницы блокнота. Записано много. Факты броские, критика острая. «В последние годы в хозяйстве плохо с семенами». «Кормоцех не выполнил план по себестоимости сена и сенажа». «Не налажено до сих пор скармливание скоту соломы в приготовленном виде». «Не ясно, почему не действует шайбовый транспортёр в первом периоде комплекса». Можно и дальше приводить примеры с нефтебазы и электротекстильной, про задвижки и шты...

В общем, деловой разговор состоялся. Был сделан анализ итогов года в совхозе «Клеванинский». Серьёзный анализ.

Но в том-то и загвоздка вопроса, что собрание это было партийным. И можно бы принять доклад секретаря парткома Е. С. Мокроносова, если бы был он сделан на совещании специалистов. Но в данном случае речь идет о партийном собрании, которое, временами напоминало балансовые совещания. Например, главный экономист Э. Ф. Лаврова сделала серьёзный анализ работы за год. Экономический анализ, естественно. А там, где следовало бы с некоторыми коммунистами спросить как следует за непонимание хозрасчета, подряды — кри-

В состав комиссии избраны специалисты, члены групп и постов народного контроля, рабочие ведущих профессий. Совместно с партийным бюро выявили узкие места на нашем производстве, составили план работы и приступили к делу.

За прошлый год проведено шесть проверок по различным производственным вопросам: использованию сырья и материалов, ходу аттестации рабочих мест, качеству продукции и другим. Было выявлено, что ослаблен входной контроль за поступающими тканями, что приводило к большому выходу лоскута, по вышению процента межлекальных выпадов и, следовательно, к увеличению отходов производства. Надо сказать, что члены комиссии и все привлечённые к проверкам добросовестно отнеслись к данному им поручению.

По всем замечаниям, выявленным в ходе проверок, составлены акты, а затем были изданы приказы по фабрике, проводились совещания у главного инженера

Москва. Около 30 тысяч произведений изобразительного искусства, свыше 66 тысяч книг, десятки тысяч других ценных материалов хранятся в фондах Государственного музея А. С. Пушкина. Успехом создания московской Пушкинианы музей обязан прежде всего огромной помощи почитателей гения А. С. Пушкина. Более двух тысяч человек безвозмездно передали в музей свои дары. За годы существования музея его посетило более двух миллионов человек, проведены тысячи экскурсий, прочитано около 4 тысяч лекций. Здесь проходят открытые научные заседания, пушкинские чтения, поэтические и музыкальные вечера.

На снимках: А. С. Пушкин — литография Шертеля с оригинала П. Ф. Соколова (нач. 40-х гг. XIX века); экскурсия в зале, посвященному раннему творчеству поэта, проводит научный сотрудник музея Александр Яковлевич Невский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ И РЕЗУЛЬТАТЫ

НА ЯЗЫКЕ ЦИФР

тика сошла на привычную колею: «К сожалению, некоторые руководители...»

Не в том ли наша беда, что собравшись на сессию сельского Совета, мы говорим о планах и процентах? На оперативное совещание идем с этим же. Народные контролеры о том же. Профсоюзный комитет тоже не обходится без этого. Вот и получается, что все вроде бы по делу заседаем, а отдачи мало имеем. Не оттого ли на совхозные партийные собрания уже перестали приходить все коммунисты, что «везде одно и то же, а толку мало»?

Партком «Клеванинский», по мнению орготдела горкома, является примером для остальных сельских парткомов во многих отношениях. Опытный, знающий дело секретарь, неравнодушный состав членов комитета...

К сожалению, и Е. С. Мокроносов решил не выходить с наезженной колеи. Разговор об итогах года повел критично, остро, называя фамилии виновных. Но чьи фамилии? Руководителей и специалистов. При этом ни разу не был назван секретарь парторганизации подразделения. Факт этот можно расценить лишь как неверие в силу и боевитость первичных. Кстати, ни докладчик, ни вы-

ступающие даже не вспомнили о смотре боевитости партийных организаций, который идет в области. После собрания Евгений Сергеевич признался, что обо всем этом, о партийной работе говорилось на отчетном собрании, совсем недавно. Не хотелось повторяться. Вот и получилось, что критиковались одинаково все.

Острее всех, на мой взгляд, прозвучала критика в адрес прораба Ипатова. Заслужил. Но Ипатов беспартийный, специалист. К сожалению, было немало коммунистов, с которых бы следовало спросить и поостроже. Так, пушенная эксплуатация нефтезаправка до сих пор не заправляет автомобили. Коэффициент использования автопарка составил 47 процентов, лишь 144 дня в году работает в совхозе каждый трактор... Что ни факт, то вопрос к партийной совести коммунистов, отвечающих за эти участки. В итогах года не нашел отражения вклад комсомола — партийной смены.

—Здесь балансовые совещания разве не проводят? — не выдержала очередное выступление присутствующая на собрании инструктор обкома партии М. М. Бойченко. Когда я спросила ее, у

кого нам учиться проведению собраний, где почитать доклад, построенный в духе современных требований, Мария Михайловна посоветовала поучиться у... Е. С. Мокроносова, готовившего доклад на отчетно-выборное собрание 1986 года. Это был партийный доклад. В нем через конкретных людей, через коммунистов шел анализ дел в совхозе. В нем выражена уверенность и надежды на боевитость первичных.

После этого собрания, проходившего уже после январского Пленума ЦК КПСС по перестройке, мы долго не могли отогреться. Шло оно три часа в холодном Доме культуры. И раз уж снабжение теплом — вопрос, оставшийся открытым еще на одну зиму, — то что говорить о решениях более сложных. И выход для этого был: отложить в сторону бумажки, выкинуть ненужные самоотчеты, сказать коротко и по-партийному о наболевшем. К сожалению, таких выступлений было мало.

Подмена хозяйственных руководителей — та «болезнь», от которой никак не могут излечиться наши партийные секретари. Хотя и XXVII съезд партии и недавний январский Пленум ЦК КПСС очень серьезно поставили перед партийными организациями вопрос по работе с кадрами, с людьми, а не цифрами.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ЕСЛИ НЕ СИДЕТЬ СЛОЖА РУКИ

Все большую роль в жизни предприятий призваны сыграть созданные при партийных организациях комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. От эффективности их деятельности в конечном итоге улучшается положение дел на том или ином участке производства, претворяются в дела решения партии. Определенный опыт работы имеет комиссия парторганизации швейной фабрики. Представляем слово ее председателю З. Н. КАРТАШОВОЙ.

ра, намечались мероприятия по устранению недостатков. В результате произошла перестройка на многих участках раскройно-подготовительного цеха, сократился выход лоскута, предприятие получило экономию девять тысяч рублей.

В минувшем году фабрике пришлось много работать с плащевыми тканями, которых только 20 процентов поставляется первым сортом. Поиск рационального раскроя тканей позволили выпустить 98,8 процента первосортной продукции.

В течение многих лет узким местом для нашего предприятия было использование отходов производства. По рекомендации комиссии значительно расширен ассортимент продукции ширпотреба из отходов:

коврики меховые, чехлы на табурет из меха и шерстяных тканей, рукавицы меховые, носки из меха, кепи молодежные из плащевых тканей, салфетки обтирочные. Впервые была предложена продажа меховых и шерстяных отходов в упаковке. Прибыль от использования отходов производства по цеху ширпотреба составила 18,5 тысячи рублей.

Если использование отходов для выпуска товаров народного потребления в целом по стране в швейной промышленности составляет в среднем 17 процентов, а в 1985 году мы использовали всего один процент на производство товаров, то за 1986 год — 16,9 процента.

Надо сказать, работало комиссия не всегда гладко.

Приказы директора по результатам проверок издавались чаще несвоевременно, приходилось несколько раз напоминать об этом, срывались и сроки внедрения отдельных мероприятий, но члены комиссии работали настойчиво и добивались нужного результата.

На будущее объем работы у нас большой, резервы экономии сырья имеются. Считаю, что в этом году комиссия будет работать более результативно и способствовать хорошей работе предприятия в новых условиях хозяйствования.



Большой вклад внесла 25-я стрелковая дивизия Чапаева в разгром войск Колчака, взятие Уфы. За эти операции В. И. Чапаев был награжден орденом Красного Знамени.



«ГУЛЯЛ ПО УРАЛУ ЧАПАЕВ-ГЕРОЙ»

9 февраля исполнилось 100 лет со дня рождения легендарного героя гражданской войны В. И. Чапаева.

Василий Иванович Чапаев родился в деревне Будайка Чебоксарского уезда Казанской губернии. В конце 1908 года его призвали на военную службу, но в армии он пробыв недолго — до марта 1909-го. Официальным основанием для увольнения была болезнь Чапаева, но главная причина состояла в другом — в том же году военный суд приговорил брата Андрея (он тоже был солдат) к смертной казни за противоправительственные действия.

На войну (а на первую мировую войну брали подряд всех мужчин призывного возраста) В. И. Чапаев попал уже вполне зрелым человеком. Воевал храбро и умело. За два года он был произведен в унтер-офицеры и стал полным георгиевским кавалером... Командирские качества с полной силой проявились в годы гражданской войны.

Революцию В. И. Чапаев принял сразу, без каких-либо колебаний. В партию большевиков Василий Иванович вступил 28 сентября 1917 года. Он принимал самое активное участие в революционной борьбе, участвовал в подавлении контрреволюционных кулацких мятежей, был организатором отрядов Красной гвардии.

В ноябре 1918 года Чапаев направил на учебу в академию Генштаба. При поступлении надо было заполнить анкету, в которой была такая графа: «Принадлежите ли вы к числу активных членов партии и в чем выразилась ваша активность?». В. И. Чапаев ответил так: «Принадлежу. Сформировал 7 полков Красной гвардии».

Большой вклад внесла 25-я стрелковая дивизия Чапаева в разгром войск Колчака, взятие Уфы. За эти операции В. И. Чапаев был награжден орденом Красного Знамени.

5 сентября 1919 года трагически оборвалась жизнь легендарного полководца и многих его боевых товарищей. Но слава героя гражданской войны жива и поныне.

На снимке: Чебоксары. Памятник В. И. Чапаеву. (Фотохроника ТАСС).



РЕЗЕРВЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — В ДЕЙСТВИИ

С АПЛОДИСМЕНТАМИ ПОДОЖДЕМ

Режевское РАПО в своей практической деятельности все настойчивее ищет пути перестройки работы специалистов-аграрников. Это показывает и анализ работы за минувший год. Не будем читателя утруждать цифрами. Совхозы РАПО перевыполнили план производства и продажи государству зерна, мяса, молока, картофеля. За исключением овощей. Впервые преодолен трехтысячный рубеж по надою молока на фуражную корову, получено прибылей шесть миллионов рублей. Несмотря на стужу, нормально идет зимовка скота на фермах в новом году.

— Но в ладоши хлопать рано, — предостерегает зам. председателя РАПО А. Н. Рыбин. Такого же мнения и юрист П. А. Чуприянов, начальник госсеминации М. Я. Голендухина, начальник инспекции госсельтехнадзора М. В. Бурмакин и другие.

Особую тревогу вызывает подготовка совхозов к весенне-полевому работам, к получению будущего урожая в 24 центнера с каждого гектара, а в отдельных хозяйствах и более. Известно, что основой урожая всегда является посевной материал, как говорят в народе, «что посеешь, то и пожнешь». Об этой истине забыла агрономическая служба совхозов. 27 января в нашей газете опубликована сводка о подготовке семян к севу — цифры неутешительные. Семян первого класса в районе имеется пять процентов, некондиционных — 65 процентов. Если к этому добавить, что 1700 тонн семян просто не хватает, то понятна тревога коммунистов РАПО о судьбе будущего урожая.

Справедливый упрек высказан в адрес агрономической службы РАПО, возглавляемой главным агрономом Л. В. Коваленковой, в том, что агрономы совхозов не перестроили свое мышление, как того требует от кадров XXVII съезд партии и январский Пленум ЦК КПСС. Планами на 1987 год предусматривается, на половине посевных площадей зерновые возделывать по интенсивной технологии. Знают об этом и механизаторы, работающие на подряде. Поэтому им также должно быть не безразлично, как идет подготовка семян к посеву.

Вызывает тревогу использование техники в совхозах района. 700 миллионов рублей — эта астрономическая цифра определяет наличие основных средств в хозяйствах района: 600 тракторов, 300 комбайнов, много другой техники. Но она используется не по-хозяйски. Новый трактор через два-три года эксплуатации ставится у забора и бездействует. Более того — разукрупняются. Многие комбайны простаивают в разгар жатвы. Технические уходы зачастую не соблюдаются. Безответственность, неумение и нежелание считать государственную копейку стало привычным в практике работы специалистов совхозов.

И не только совхозов, но и других подразделений РАПО. «Агропромхимия» ведет работы некачественно, только снимают «сливки», а совхозы не предъявляют ей претензий за низкое качество выполняемых работ. Серьезные нарекания имеются и «Агропромэнерго», коллектив кото-

рого неоперативно устраняет неисправности в подаче электроэнергии, в установке оборудования.

Большой резерв в потерях животноводческой продукции. В минувшем году при сдаче государству совхозы потеряли 700 тонн молока, которое пошло в зачет базисной жирности. Снизилось качество сдаваемого молока по сравнению с 1985 годом. Серьезное беспокойство вызывают факты неоправданного падежа молодняка крупного рогатого скота в 1986 году. Потери составили 2,7 процента от общего поголовья. Кроме того, более 2,5 тысячи голов было сдано некондиционными, вынужденного забоя и санбрака свыше 4,5 тысячи голов. Вот где резерв роста продукции без затрат дополнительных средств. К сожалению, падеж молодняка продолжается и в этом году. Так, в январе в совхозе им. Чапаева из-за безответственности, безразличия к делу самих животноводов пало 28 телят. Все эти факты говорят о том, что руководители различного ранга, зоотехническая служба работают по-старому и не спешат с перестройкой.

Партийное собрание, которое недавно состоялось в РАПО, по большому счету предъявило претензии к партбюро и его секретарю И. И. Колесникову за недостатки в воспитании специалистов в духе современных требований, надлежащего контроля, ответственности каждого коммуниста и специалиста на своем рабочем месте за порученное дело.

А. ИСАКОВ.

ОПЕРАЦИЯ «МОЛОКО»: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

БЕЗ ЭНТУЗИАЗМА

Первая графа — получено молока от коровы в январе, вторая — плюс-минус к январю 1986 года (в килограммах).

Черемисская № 1	304	98
Голендухинская	287	-70
Арамашковская № 2	283	-27
Глинский комплекс	269	24
Сохаревская	268	-48
Останинская	265	63
Фирсовская	264	31
Соколовская	245	10
Ощепковская	240	38
Арамашковская № 1	237	44
Леневская	237	-31
Черемисская № 2	235	21
Октябрьская	229	-17
Клевакинская	217	-4
Липовская	180	-3
Каменская	138	5
По совхозам:		
«Прогресс»	256	13
«Глинский»	255	11
им. Ворошилова	251	30
им. Чапаева	237	-31
«Режевской»	223	17
«Клевакинский»	161	-45
По району:	242	16

Темпы ускорения район сбавил. Плюс к январю прошлого года составил лишь 16 килограммов, в то время как в январе 1986 года этот плюс составлял 23 килограмма. Что бы выполнить обязательства, нам нужна ежедневная прибавка в 350 граммов, шесть ферм района не только ее не имеют, но работают с минусом. Особенно сильно отстал от своего прошлого года уровня коллектив Голендухинской фермы. Продолжает «падать» Сохаревская ферма, дальше такого снижения допускать нельзя. Ничем не оправдать падение результатов на Леневской ферме. В общем, вид-

но, что резервы для повышения надоев есть в районе. И в первую очередь на Липовской и Каменской фермах. Пожалуй, сегодня лишь коллектив Черемисской фермы № 1 идет в ногу со временем.

Первый месяц второго года пятилетки мы поработали по инерции, без энтузиазма.

В начале февраля пошли в году наши лучшие хозяйства «Прогресс», им. Ворошилова, «Глинский». И в целом район сделал рывок, к 10 февраля мы обошли свои прошлогодние результаты на килограмм и вышли на результат 8,7 килограмма молока от коровы. Столько же получают и в «Глинском». А «Прогресс» уже перешагнул рубеж 9 килограммов молока от коровы. Близок к этому результату совхоз им. Ворошилова. Среди ферм в феврале беспорное лидерство у коллектива Фирсовской фермы — 11 килограммов.

...И здесь же надо вести речь о беспорном отставании по всем позициям коллектива Липовской фермы — 7 килограммов.

Как получилось, что в одном хозяйстве рядом трудятся два столь отличающихся друг от друга коллектива? Причины в первую очередь надо искать в отношении к делу. Сейчас на Липовской ферме находится эстафета ударных дел в животноводстве, посвященная 70-летию Октября. Без энтузиазма в эти дни работать нельзя. А значит, будем надеяться на подъем.

ШТАБ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ.



ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ

Геннадий Сохарев один из тех МЖКовцев, которых ребята на возводимом ими модуле называют ветеранами. Это те, которые начинали. Вроде бы и не отличаются они от обычных строителей, только подход у них к своей работе особенный, и честь их молодежного коллектива играет немалую роль.

А ветераны стараются передать свое настроение тем, кто приходит в их коллектив.

Сейчас комсомольско-молодежный отряд строителей МЖК трудится на культурно-оздоровительном центре микрорайона машиностроителей. А впереди их ждет новый проект целого района МЖК.

На снимке: Геннадий Сохарев.
Фото А. ШАНГИНА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ИЗУЧАЯ НОВУЮ СИСТЕМУ

«НЕ ПОЛУЧКА — ЗАРПЛАТА», № 6, 13 января.

Трудящиеся механического завода с большим интересом встретили статью начальника отдела организации труда и заработной платы З. П. Куриленко, в которой разъясняются основные положения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О совершенствовании заработной платы и введении тарифных ставок и должностных окладов работников производственных отраслей народного хозяйства». На конкретных примерах в ней рассказано также о подготовке предприятия к работе по-новому.

Для широкого ознакомления трудящихся с этим материалом статья была перепечатана многотиражной газетой «Машиностроитель». Она использована пропагандистами при изучении темы «Организация работы в новых условиях хозяйствования» в 13 школах экономического образования и в школах коммунистического труда, которых на заводе 37. Данная публикация газеты рекомендована и пропагандистам для занятий в политехколах.

Р. ДАДАБАЕВА,
зав. парткабинетом механического завода.

Соревнованию — эффективность

«ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ ЛИНИИ НЕ ПЕРЕСЕКАЮТСЯ», № 11, 24 января.

Статья обсуждена на партийном бюро и заседании профсоюзного комитета леспромпхоза треста «Свердловскоблстрой». Критика в адрес профкома признана правильной. Председателю профсоюзного комитета С. Г. Лаптеву указано на недопустимость формализма в организации социалистического соревнования. Разработаны мероприятия, направленные на регулярное подведение итогов,

обеспечение гласности трудового соперничества. Оно должно служить надежным инструментом для активного участия каждого трудящегося в перестройке и ускорении.

Работу профсоюзного комитета по развитию соревнования партийное бюро взяло под свой контроль.

М. КУЗЬМИНЫХ,
секретарь партбюро леспромпхоза.

НЕДОСТАЧАМ — ЗАСЛОН

«ДУШОЙ К ЛЮДЯМ», № 11, 24 января

Значительное место в передовой статье было отведено тресту ответственности, указывалось на конкретные случаи недостатков.

На расширенном совещании в тресте проведено обсуждение статьи, издан приказ об ужесточении контроля и повышении качества инвентаризаций. Вопрос по борьбе за сохранность социалистической собственности включен в план работы группы народного контроля. Будет усилена работа совета наставников, улучшены индивидуальные формы воспитательной работы.

Для выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об

усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов» разработаны мероприятия. Большое внимание в них уделено систематическим инвентаризациям. В прошлом году было проведено 869 ревизий. В новом году обращено внимание на повышение их качества.

На предприятиях треста усиливается работа по искоренению недостатков. Вся сумма недостатков погашена. Виновные в недостатках

обсуждены на административной комиссии, по приказам треста лишены премиальных доплат, двое работников сняты с занимаемых должностей.

В тресте работают товарищеский суд и комиссия по борьбе с пьянством. Ни один случай нарушения трудовой и технологической дисциплины не останется без внимания. Усилит свою работу постоянно действующая комиссия, которая подводит итоги работы предприятий треста по результатам актов обследований столовых специалистами, ревизий и анализов лабораторий на полноту вложения блюд.

Проблему сохранности социалистической собственности, качества и культуры обслуживания администрация и партийная организация ставят на передний край. Мы ведем воспитательную и организаторскую работу в том направлении, чтобы каждый понял, что нашу деятельность посетители оценивают по этим факторам.

В. БЛАГОДАРОВА,
секретарь парторганизации треста общественного питания.

Научный центр Урала

В Свердловске завершило работу выездное заседание президиума Академии наук СССР.

На заключительном заседании выступил президент Академии наук СССР академик Г. И. Марчук.

Президиум Академии наук обсудил вопрос о создании отделения и принял постановление «Задачи и перспективы развития Уральского отделения АН СССР».

ТВ

Вторник, 10 февраля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 «Очевидное—невероятное».

Среда, 11 февраля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Премьера док. телефильма «Велосипед для прокатчика».
8.45 «Отзовитесь, горнисты!».
9.15 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм (ГДР). 1-я серия.
10.35 Новости. По оконча-

9.15 «Три карты». Фильм-балет.
10.30 «Путешествие по Москве». «Ленинградский проспект». Док. телефильм.
10.50 Новости. По окончании—Свердловск. Информационная программа «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина
16.20 «Отзовитесь, горнисты!».
16.50 Выступление Государственного академического

нии—Свердловск. Информационная программа «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 «Перестройка: опыт и проблемы». Док. телефильм.
16.25 Выступление ансамбля песни и танца «Тверь» г. Калинин.
16.55 «Золотые ворота». Передача из ЧССР.
17.45 Премьера фильма-концерта «Поют горы».
18.05 «Сегодня в мире».

симфонического оркестра Союза ССР.
17.35 Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина.
18.05 «Сегодня в мире».
18.20 Играет квинтет «Серенада».
18.50 «Огень». Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина.
19.30 Играет Э. Москвитина (арфа).
19.55 Вечер памяти Александра Сергеевича Пушкина в Большом театре Союза ССР. В перерыве—«Вре-

18.20 «Университет сельскохозяйственных знаний». «Прогрессивные формы организации производства и труда на перерабатывающих предприятиях в новых условиях хозяйствования».
19.05 «Любовь Олово». Художественно-публицистический фильм.
20.30 «Время».
21.05 «Братья Лаутензак». Художественный телефильм (ГДР). 1-я серия.
22.25 «Сегодня в мире».
22.35 «Мир и молодежь».

мя».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Док. телефильм.
8.35 Учебная программа
14.00 Новости.
14.05 «Выстрел». Художественный фильм.
17.25 Свердловск. «Хроника дня».
17.30 Москва. Новости.
17.45 Свердловск. «Экран службы №1»
18.15 Москва. «Это вы можете».
19.00 Ритмическая гимна-

«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Док. телефильм
8.35 Учебная программа.
12.10 «Страховой агент». Худ. телефильм.
14.45. Новости.
17.15 Свердловск «Хроника дня».
17.20 «Кадры агропрома»
17.30 Москва. Новости.
17.50 Свердловск. «Совет да любовь».
18.30 Новости.
18.40 Москва. «Из сокро-

тика.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Свердловск. Новости.
19.55 Концерт солистов вокального ансамбля ДКЖ им А. Андреева.
20.30 «Горячий телефон» Вам отвечают члены бюро обкома ВЛКСМ
21.30 Москва. «Время».
22.05 «Каждый десятый» Худ. фильм.
23.15 Свердловск. Информационная программа «День за днем».

вищницы мировой музыкальной культуры» Ф. Мендельсон - Бартольди. Дж. Россини.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Телевизионный Дом актера». Передача 2-я.
20.30 Москва «Время».
21.05 «Шире круг». Эстрадное представление.
23.00 Новости.
23.10 Свердловск. Информационная программа «День за днем».

Четверг, 12 февраля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Премьера док. фильма «Действующие лица и исполнители».
8.35 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 1 и 2-я серия.
11.25 Новости. По окончании—Свердловск. Информационная программа «День

за днем».
15.30 Новости.
15.45 Концерт детских вокальных ансамблей «Чиора» и «Алиони».
16.00 «...До шестнадцати и старше».
16.45 «Город, папа и я». Док. телефильм о вреде пьянства.
17.00 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.
17.30 «Решается на месте». «Ответственность перед временем».

18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Хоккей. Международный матч. Сборная НХЛ — сборная СССР.
20.30 «Время».
21.05 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 2-я серия.
22.35 «Сегодня в мире».
22.45 Премьера фильма-концерта «Обиды не страшась, не требуя венца...».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «...И всего одна жизнь» Научно-популярный фильм.

8.35 Учебная программа.
12.50 «Каждый десятый». Худ. фильм.
14.00 Новости.
14.05 М. И. Глинка. «Романсы».
17.05 Свердловск. «Хроника дня».
17.10 «Курс — на интенсификацию». «Ученые УНИХИМа — производству».
17.30 МОСКВА. Новости.
17.45 Свердловск. «Кино и зритель».

18.30 Новости.
18.45 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 «Альтернатива». Телемост Гамбург — Вашингтон.
20.30 «Время».
21.05 Свердловск. Информационная программа «День за днем». По окончании — МОСКВА. Лыжный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

Пятница, 13 февраля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 2 и 3-я серия.
11.25 Новости. По окончании—Свердловск. Информационная программа «День за днем».
15.30 Новости.
15.40 «Русская речь».
16.50 «Герои С. Михалкова на экране». «Меню собаку на паровоз».

17.15 «Агропром: сегодня и завтра». Об участии колхозов и совхозов в торговле на колхозном рынке (на примере г. Сальска Ростовской области).
17.45 «Русский музей Илья Репина».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Мультфильм.
18.50 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.00 «Проблемы—поиски—решения». Навстречу XVIII съезду советских профсоюзов.

22.30 Выступление художественных коллективов — лауреатов премии Ленинского комсомола.
23.00 «Сегодня в мире».
23.10 «С песней по Болгарии». Эстрадная программа.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «...И всего одна жизнь» Научно-популярный фильм.

пионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Старт». 2-й тайм.
17.25 Свердловск. «Хроника дня»
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Премьера мультфильма «Сказка для Наташи».
18.00 Свердловск. К 80-летию «Уральского рабочего».
«Верстается номер».
18.45 Новости.
19.00 МОСКВА. Играет народный эстрадно-симфонический оркестр «Голубые крылья» Дома культуры

аэропорта Внуково.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Бокс. Чемпионат СССР. Полуфинал.
20.30 «Время».
21.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Женщины.
22.50 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье. Прыжки с трамплина.
23.20 Новости. По окончании — Свердловск. Информационная программа «День за днем».

Суббота, 14 февраля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Док. телефильм.
8.25 «Отчего и почему».
8.55 «Братья Лаутензак». Худ. телефильм. 3-я серия.
10.40 «Победители».
11.50 «Для всех и для каждого». «На отдых в Приморье».
12.20 «Содружество».
12.55 Хоккей. Международный матч. Сборная НХЛ

— сборная СССР.
14.55 «Сегодня в мире».
15.10 «Путевка в жизнь». Худ. фильм.
16.55 «В мире животных».
17.55 Мультфильм.
18.25 На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев.
18.55 Худ. фильм «Остановился поезд».
20.30 «Время».
21.05 «В субботу вечером». «КВН-87». Встреча за выход в полуфинал. Участвуют команды МИСИ им. В. В. Куйбышева, Севасто-

польского приборостроительного института и МХТИ им. Д. И. Менделеева.
23.05 Новости.
23.10 «Творчество народов мира».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Выступление ансамбля «Кобзари» г. Винницы.
8.30 Ритмическая гимнастика.
9.00 «Утренняя почта».
9.30 «Мой милый Саша». Посвящается Александру Оловескому.
10.25 М. И. Глинка. «Романсы».

11.35 «Мимино». Худ. фильм с субтитрами.
13.10 «Кинопанорама».
14.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье.
16.45 Свердловск. Репортаж с XXV областной отчетно-выборной комсомольской конференции.
18.05 Новости.
18.15 Всесоюзный фестиваль народного творчества. Заключительный концерт участников телеконкурса народных ансамблей, хоров и солистов. 1-е отделение.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Дзюдо. Чемпионат СССР.
20.30 «Время».
21.05 «Вылет задерживается». Худ. телефильм.
22.30 Свердловск. Информационная программа «День за днем». По окончании — МОСКВА. Спортивная программа: конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины; бокс. Чемпионат СССР. Полуфинал; мотокросс. Кубок СССР.

Воскресенье, 15 февраля

7.00 Утренняя гимнастика. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Ритмическая гимнастика.
9.00 Тираж «Спортлото».
9.15 «Будильник».
9.45 «Служу Советскому Союзу!».
10.45 «Утренняя почта».
11.15 Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины.

12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Здоровье».
14.15 Шолом-Алейхем. «Тевье-молочник». Телеспектакль.
17.15 Премьера мультфильма «Нехочуха».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Вечер, посвященный 50-летию Государственного ансамбля народного танца

СССР под управлением народного артиста СССР И. Моисеева.
20.30 «Время».
21.00 «Пушкину посвящается». Литературный альманах.
22.20 Новости.
22.25 «Киноафиша».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 «На зарядку становись!».
8.20 «Хочу все знать».
8.30 «В стране ловушек».

Мультфильм.
9.30 Концерт камерной музыки.
9.50 Программа Эстонской студии телевидения.
11.00 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». С. В. Рахманинов. Первая симфония.
11.50 «Русская речь».
12.20 «Мир и молодежь».
13.10 «Камера смотрит в мир».
14.15 Концерт Государственного Рязанского русско-

го народного хора.
14.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины.
16.45 «Очевидное — невероятное».
17.45 «Вечерний вариант». Худ. фильм.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 Спортивная программа.
20.30 «Время».
21.00 Продолжение спортивной программы.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ

ВТОРНИК, 10 ФЕВРАЛЯ
8.35, 9.35 История. 10-й класс.
9.05, 13.00 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 «Кем быть?». Научно-популярный фильм.
10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс.
10.55 «АСУ технологическими процессами аэропорта». Научно-популярный фильм.
11.05 «Русская речь».
12.00 История. 5-й класс.
12.30 Физика. 10-й класс.

СРЕДА, 11 ФЕВРАЛЯ
8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс.
9.05, 14.15 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 «Взлет». Научно-популярный фильм.
10.35, 11.40 А. П. Гайдар. «Школа». 6-й класс.
11.05 «Монументальное искусство СССР».
13.15 «Этика и психология семейной жизни». 9-й класс
13.45 Общая биология. 10-й класс.
14.50 «Твоя ленинская библиотека». «Главная задача наших дней».

ЧЕТВЕРГ, 12 ФЕВРАЛЯ
8.35, 9.35 Л. Н. Толстой. «После бала». 7-й класс.
9.05, 12.00 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. История.
10.35, 11.35 Зоология. 7-й класс.
11.00 «Шахматная школа».
12.30 «Ознакомление с окружающим миром». 1-й класс.

ПЯТНИЦА, 13 ФЕВРАЛЯ
8.35, 9.35 История. 4-й кл.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Физика. Применение полупроводников.
10.35, 11.40 История. 7-й класс.
11.05 «Наш сад».
12.10 «Художники революции».

КИНО

К/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
10 февраля — «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСАМ...» «ДВОЙНОЙ ОБГОН». Начало в 11, 18, 21 час, 14 февраля — «ПЛЮМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА». Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 10 февраля — «ДВОЙНОЙ ОБГОН», 11 февраля — «МАЛЬЧИШКИ». Начало в 14 часов. ДК «ГОРИЗОНТ»
10-11 февраля — «ПОД ОГНЕМ». Две серии. Начало в 19 часов.
ЛК «МЕТАЛЛУРГ»
10-11 февраля — «СВИДАНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ». Начало в 18, 20 час.
Для детей 10-11 февраля — «ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ». Начало в 16 часов.

Коллектив жилищно-коммунального отдела пос. Бчестринский от всей души поздравляют Марию Семеновну и Григория Назаровича Шаговых с 50-летием семейной жизни. Желаем золотым юбилярам долгих лет совместной жизни.

Выражаем благодарность всем принявшим участие в похоронах Чувовитиной Анны Артемьевны. Дети, внуки